



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 786 期

(2024 年 11 月 22 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国财政部将 1 个中国香港实体加入特别指定国民清单 ..... 1
- 2、美国对升降门扭簧发起双反调查 ..... 1
- 3、美国 ITC 正式对闪蒸纺丝非织造材料及其下游产品启动 337 调查 ..... 1
- 4、外国企业对特定无线通信设备及其组件提起 337 调查申请 ..... 2
- 5、法国通报中国出口玩具手电筒不合格 ..... 2
- 6、德国通报中国出口手镯不合格 ..... 2

### 二、境外安全风险预警

- 1、加蓬举行新宪法公投，九成选民支持实行总统制 ..... 3
- 2、德国总理遭党内“让贤”压力，社民党拟明年再选 ..... 3
- 3、黎巴嫩同意美法方面停火建议，美国总统特使赴黎以谈判 ..... 4

### 三、全球经贸动态

- 1、欧洲央行：主权债务风险上升威胁欧元区金融稳定 ..... 4
- 2、南非央行下调基准利率 25 个基点至 7.75% ..... 5
- 3、报告显示：全球贸易复苏仍具韧性 ..... 6

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国财政部将 1 个中国香港实体加入特别指定国民清单

2024 年 11 月 21 日，美国财政部发布公告，将多个外国实体和个人加入其“特别指定国民（SDN）清单”，其中包括 1 家中国香港实体。

### 2、美国对升降门扭簧发起双反调查

2024 年 11 月 18 日，应美国企业 IDC Group, Inc.、Iowa Spring Manufacturing, Inc. 和 Service Spring Corp. 于 2024 年 10 月 29 日提交的申请，美国商务部宣布对进口自中国和印度的升降门扭簧（Overhead Door Counterbalance Torsion Springs）发起反倾销和反补贴调查。本案主要涉及美国海关编码 7320.20.5020、7320.20.5045 和 7320.20.5060 项下产品。美国国际贸易委员会（ITC）预计将最晚于 2024 年 12 月 13 日作出反倾销和反补贴产业损害初裁。若美国国际贸易委员会裁定涉案产品的进口对美国国内产业构成了实质性损害或实质性损害威胁，美国商务部将继续对本案进行调查并预计于 2025 年 1 月 22 日作出反补贴初裁，2025 年 4 月 7 日作出反倾销初裁。

### 3、美国 ITC 正式对闪蒸纺丝非织造材料及其下游产品启动 337 调查

2024 年 11 月 15 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特

定闪蒸纺丝非织造材料及其下游产品 (Certain Flash-Spun Nonwoven Materials and Products Containing Same) 启动 337 调查 (调查编码: 337-TA-1424)。美国、中国共 18 家企业为列名被告。

#### 4、外国企业对特定无线通信设备及其组件提起 337 调查申请

2024 年 11 月 18 日, 韩国 International Semiconductor Group Co., Ltd. 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请, 主张对美出口、在美进口及销售的特定无线通信设备及其组件 (Certain Wireless Communication Devices and Components Thereof) 违反了美国 337 条款。美国、中国共 7 家企业为列名被告。

#### 5、法国通报中国出口玩具手电筒不合格

2024 年 11 月 22 日, 据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官网消息, 因产品的电池舱易打开导致儿童误食窒息, 对肠胃造成损伤, 并且白色 LED 灯光束强度过大, 直视可能会对视力造成损害, 不符合《玩具安全指令》和欧盟标准 EN71-1、EN71-2、EN71-3、EN62115 的要求。法国通报中国出口玩具手电筒不合格。警报编号: A12/03208/24。

#### 6、德国通报中国出口手镯不合格

2024 年 11 月 22 日, 据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官网消息, 因产品的镉浓度过高, 会对人体健康造成损害, 不符合《REACH

法规》的要求。德国通报中国出口手镯不合格。警报编号：  
A12/03173/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、加蓬举行新宪法公投，九成选民支持实行总统制

2024年11月17日，加蓬内政和安全部长埃尔曼·伊蒙戈公布的数据显示，在16日的宪法公投中，91.80%的选民支持新宪法。根据加蓬过渡政府此前发布的新宪法草案，加蓬将实行总统制，不设总理一职，但有一名由国家元首任命的副总统，以取代现行的半议会政权；总统任期7年，只可连任一次。目前，新一届选举定于2025年8月举行。

### 2、德国总理遭党内“让贤”压力，社民党拟明年再选

2024年11月18日，随着新一届德国联邦议院选举提上日程，执政党社会民主党内部围绕总理候选人的分歧渐趋公开。17日，两名社民党议员约埃·魏因加滕和约翰内斯·阿尔特公开呼吁总理朔尔茨放弃谋求连任、让国防部长皮斯托里乌斯代表社民党竞选下任总理，理由是皮斯托里乌斯所获民意支持率远高于朔尔茨。据悉，社民党定于明年1月11日召开代表大会，届时将宣布总理候选人。

### 3、黎巴嫩同意美法方面停火建议，美国总统特使赴黎以谈判

2024年11月20日，美国总统特使阿莫斯·霍克斯坦已抵达黎巴嫩首都贝鲁特。18日，黎巴嫩国会议员拉米亚表示，黎已同意美国和法国提出的停火建议。黎巴嫩之行后，美特使霍克斯坦还将前往以色列，了解以方的最终答案。黎议会议长贝里表示，与之前提议不同，该提议不允许以色列单方面对真主党采取行动。贝鲁特一匿名官员透露，建议的内容包括停战60天，期间黎方将在边境重新部署军队并收缴真主党武器、以及以军在7天内撤出并停止军事行动。目前最大的不确定性仍是以色列立场。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

## 三、全球经贸动态

### 1、欧洲央行：主权债务风险上升威胁欧元区金融稳定

据新华社报道，欧洲中央银行近日发布最新一期金融稳定评估报告显示，在地缘政治不确定性加剧和经济表现低迷的背景下，欧元区国家主权债务风险正在上升，进而威胁金融稳定。欧洲央行副行长路易斯·德金多斯表示，宏观金融和地缘政治不确定性加剧，加上贸易政策不确定性上升，给欧元区金融稳定前景蒙上阴影。报告说，尽管欧元区国家主权债务与国内生产总值之比在疫情后有所下降，但一些

成员国财政基本面仍然疲软。随着部分国家债务水平升高和预算赤字居高不下，再加上长期增长前景疲软和政策不确定性，市场可能愈发担忧成员国主权债务的可持续性。报告认为，欧元区信贷风险整体处于渐进上升的趋势。如果经济增长放缓幅度超过目前预期，欧洲中小企业和低收入家庭会面临更大经济压力，这可能对欧元区金融中介机构的资产质量产生不利影响。报告呼吁相关金融监管部门对金融稳定风险保持警惕，维持现有的资本缓冲要求，确保健全的贷款标准，并推出政策措施以提高非银行金融机构韧性。

## 2、南非央行下调基准利率 25 个基点至 7.75%

据新华社报道，南非储备银行（央行）近日宣布将基准利率下调 25 个基点至 7.75%。这是南非央行今年 9 月 19 日宣布将基准利率下调 25 个基点至 8%后再次下调基准利率。南非央行行长卡尼亚戈当天说，货币政策委员会成员一致决定将基准利率下调 25 个基点，这一决定将有助于实现通胀目标。南非统计局 20 日发布的数据显示，南非 10 月整体通胀率从 9 月的 3.8%降至 2.8%，低于南非央行设定的 3%至 6%通胀目标区间，创下自 2020 年 6 月以来的最低点。卡尼亚戈说，受电费上涨影响，货币政策委员会将 2025 年底的通胀预期由 4.4%上调至 4.6%。对于未来的利率调整，他表示要以谨慎的态度面对风险，并认为短期内南非的经济增长可能低于预期。

### 3、报告显示：全球贸易复苏仍具韧性

据经济参考报消息，快递公司 DHL 近日发布的《DHL 全球连通性追踪简报》显示，全球化正保持在历史最高水平，凸显了国际流动在充满不确定性的当下依然保持韧性。“简报数据显示各国和企业仍有巨大机会在全球范围内拓展市场。” DHL 快递首席执行官蒋明燊表示。

“虽然全球化格局复杂且不断变化，但国际交往的基本驱动力和益处依然存在。全球贸易促进了国际交流，为个人和企业的发展提供了机会，从而推动经济的蓬勃发展。”此外，最新数据也强调了全球贸易的重要作用。2023 年，全球生产的所有商品和服务的价值中有 21% 用于国际贸易。这一比例与 2008 年首次达到的 22% 的历史最高值相差无几，并与 2022 年水平一致。简报警告称，美国政府拟对相关输美商品进一步加征关税，此举或将加剧贸易冲突。但分析数据表明，对于因此将进一步推动逆全球化的预测应持谨慎态度。联合国贸易和发展会议（贸发会议）最新发布的《2024 年贸易与发展报告》预计，在 2023 年的停滞之后，2024 年国际货物和服务贸易将反弹约 2%，占贸易总额 75% 的货物贸易的复苏推动了这一增长。报告还指出，南南贸易从 2007 年的 2.3 万亿美元增至 2023 年的 5.6 万亿美元。通过利用区域贸易和一体化协定，以及实施战略性产业政策，发展中国家可以更好地增强自身经济韧性。报告称，服务贸易展现出更强的活力，连续增长 5%，有望成为新的增长引擎。世贸组织日前发布的《全球贸易展望和统计》更新报告也指出，2024 年上半年全球货物贸易量同比增长 2.3%，今年下半年和 2025 年将继续保持复苏态势。世贸组

织还预测 2024 年全球货物贸易量将增长 2.7%，略高于此前预测的 2.6%。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573